



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

1970 год

9 АВГУСТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 184 (13729)

Цена 2 коп.

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Газета выходит с июня 1922 года

ПЕРЕД НАЧАЛОМ УЧЕБНОГО ГОДА

Как всегда, бережно, по-доброму снаряжает Советская страна своих детей в большой поход за знаниями. Забота о развитии народного образования, обучении и воспитании подрастающего поколения является законом жизни нашего государства. Вот и сегодня не найти такого района, города, села, где бы не велась подготовка к началу занятий в школах.

Предстоящий учебный год — особенный. Он будет проходить под знаком достойной встречи XXIV съезда КПСС, станет своеобразным отчетом нашей школы, учительства, органов просвещения о выполнении директив партии в области народного образования.

Как известно, в соответствии с решениями XXIII съезда КПСС в стране осуществляется переход к всеобщему среднему образованию молодежи. За последние годы произошли качественные изменения в содержании образования. Планомерно вводятся новые программы обучения, отражающие современное состояние научно-технического прогресса. Начальная школа переходит к четырехлетнему на трехлетний срок обучения. Наступающий учебный год является решающим по всей этой работе, связанной с совершенствованием системы обучения и воспитания школьников. Успехи ее закладываются сегодня, они во многом зависят от того, как школы, учителя и учащиеся будут оснащены всем необходимым для занятий.

До первого сентября осталось меньше месяца. За этот короткий срок с помощью партийных и советских органов предстоит рассмотреть и решить многие вопросы подготовки к началу учебного года.

Горячая пора на школьных стройках. В этом году предусмотрено возвести новые учебные здания почти на миллион мест. Строители Москвы и Ленинграда, многих краев и областей Российской Федерации, Украины, Грузии, Эстонии порадовали учителей и учащихся сотнями новых красивых современных школ, которые с первого сентября гостеприимно распахнут свои двери. Успешно завершаются работы на школьных стройках Ульяновской, Вологодской, Магаданской областей, Северо-Осетинской АССР.

Но так хорошо обстоит дело не везде. Медленно возводятся школы в Молдавии, Киргизии. В Курской области, например, за первое полугодие было освоено лишь 27 процентов годовых ассигнований, предусмотренных на эти цели, план ввода школьных зданий к первому сентября сорван. В большом долгу перед ребятами строители Азербайджана и Туркмении. Здесь из года в год не выделяются капиталовложения, выделяемые государством на школьное строительство. Не пора ли партийным органам этих республик серьезно спросить с руководителей строительных организаций за постоянный срыв школьного строительства? Ведь ясно: там, где медленно возводятся школы, растет многообразие занятий, в классах увеличивается количество учащихся. Терпеть этого нельзя.

В оставшееся до начала занятий время надо правильно организовать на стройках труд людей, полнее использовать технику, наладить бесперебойное снабжение материалами. Исполкомы местных Советов депутатов трудящихся должны этим заниматься настойчиво и ежедневно. Следует тщательно разобраться с положением на каждой пусковой стройке и принять исчерпывающие меры к завершению строительства. Нельзя забывать и о ремонте действующих школ. Приведение в порядок учебных помещений, подготовку к работе в зимних условиях нужно завершить в ближайшие дни.

Особую заботу должны вызывать школьные интернаты. В этом году в связи с выводом четвертых классов из начальных школ в средние и восьмилетние многие дети из отдаленных сел и деревень будут поселены по месту занятий. Правильно поступают там, где строят для них добротные типовые интернаты при школах. Заслуживает всяческой поддержки инициатива колхозов и совхозов, передающих детям новые жилые дома.

Сейчас полным ходом завозятся в школы мебель, учебное оборудование. С большой ответственностью относятся к заказам органов народного образования многие заводы, министерства, ведомства. В то же время в трудное положение ставят школы Министерство электротехнической промышленности СССР, Министерство местной промышленности РСФСР. Их предприятия срывают планы выпуска учебных пособий, школьно-канцелярских принадлежностей.

Естественно, что учащиеся и их родители хотят заранее приобрести все учебники. Очень нужны новые книги и учителям, чтобы заблаговременно ознакомиться с ними, продумать весь круг вопросов, предусмотренных программой. В этом году школьники получают 285,5 миллиона экземпляров учебников. Цифра громадная! Основная масса учебной литературы уже вышла в свет. Теперь дело главным образом за торговыми организациями, которые призваны обеспечить организованное снабжение книгами всех школьников. Предстоит в кратчайшие сроки завезти учебники в те районы, куда они еще не поступили, окончательно уточнить потребность в них на местах, не допускать, чтобы в одних районах был их избыток, а в других — недостаток. В редакцию поступают письма читателей, свидетельствующие о том, что в ряде мест нет пока должного порядка в организации продажи новых и закупки старых учебников. Книготорги должны вести всю эту работу в тесном контакте со школами.

Министерства просвещения республик, отделы народного образования, институты усовершенствования учителей проводят немало полезных мероприятий, направленных на то, чтобы учительство хорошо подготовилось к учебному году. И это понятно: вперед педагогов ждет много нового, интересного и в то же время сложного. Сейчас особенно важно усилить методическую вооруженность учителя начальной школы, преподавателя, осваивающего работу по новым программам. К тому же как всегда, в школы в эти дни привозятся многочисленные пополнение выпускников педагогических учебных заведений, которые будут проводить свой первый самостоятельный урок. Всем им на помощь надо привлечь опытных методистов, мастеров педагогического труда, лучшие преподавательские силы институтов и университетов.

Большие надежды возлагают на школу партия, народ. И надо сделать все необходимое, чтобы она встретила первое сентября во всеоружии.

Передовая «Правды», 8 августа 1970 г.

В ЦК КПСС

7 августа в ЦК КПСС состоялась беседа с директорами, главными конструкторами и секретарями партийных комитетов тракторных и моторостроительных заводов Министерства тракторного и сельскохозяйственного машиностроения. Участники беседы обменялись мнениями о мерах по реализации решений июльского пленума ЦК КПСС (1970 г.) Пленум ЦК КПСС, искренно организовав про-



На снимке: (слева направо) передовые строители управления «Южстальконструкция» — бригадир монтажников Г. Корогайлишвили и рабочие Г. Бедондзе и И. Муштафеев. Строители обещали до конца завершить сооружение 14-этажного дома на Дигомском километре.

Фото М. Кириакшвили.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

● 1.260 СТРОИТЕЛЕЙ — УДАРНИКОВ КОМУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА И 216 БРИГАД КОМУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА — ТАКОЕ АВАНГАРД ГРУЗИНСКИХ СТРОИТЕЛЕЙ, СТРЕМЯЩИХСЯ ДОСТОЙНО ВСТРЕТИТЬ XXIV СЪЕЗД КПСС И ЮБИЛЕЙ СОВЕТСКОЙ ГРУЗИИ.

● 300 ТЫСЯЧ КВАДРАТНЫХ МЕТРОВ ЖИЛОЙ ПЛОЩАДИ БУДЕТ СДАНО В ЭКСПЛУАТАЦИЮ В ЭТОМ ГОДУ В ТБИЛИСИ.

● 770 ТЫСЯЧ КВАДРАТНЫХ МЕТРОВ ЖИЛОЙ ПЛОЩАДИ ПОЛУЧАТ ТРУДЯЩИЕСЯ НАШЕЙ РЕСПУБЛИКИ.

● К СВОЕМУ ПРАЗДНИКУ СТРОИТЕЛИ ГРУЗИИ СДАЛИ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ФА-

Сегодня — День строителя

Строитель — это, пожалуй, самая популярная профессия сегодня. Растут этажи новостроек, корпуса новых заводов, фабрик, школ. С каждым годом хорошеет наша республика. На месте старых кварталов — новые ули-

цы и проспекты. Жилые здания на карте появляются все чаще и чаще. И творцы этого — строители. В день их праздника мы попросили рассказать, как они встречают эту знаменательную дату:

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИМ

С каждым годом все больший размах приобретает в нашей республике жилищное строительство. Строители, проектировщики, конструкторы настойчиво ищут новые пути для улучшения качества строительства и экономии времени, стремятся обеспечить трудящихся удобным, красивым и комфортабельным жильем — такова задача, поставленная перед нами партией.

М. УСТИАШВИЛИ, управляющий Батумским трестом № 5
В связи с этим большое значение приобрели домостроительные комбинаты. Коллектив нашего треста, стремясь достойно встретить XXIV съезд КПСС и юбилей Советской Грузии, уделяет большое внимание строительству в Аджарии и проводимой ныне реконструкции Батумского до-

мостроительного комбината. Отмечая День строителя, хочется сказать и о важности охраны природных ресурсов, сохранения чистоты водоемов. Вот поэтому мы форсируем строительство очистительных сооружений на Батумском нефтеперерабатывающем заводе. В нынешнем году будут досрочно сданы и другие объекты — комбинаты бытового обслуживания в Батуми, Хуло и Кеда.

ВЕРНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Наш трест строит самые различные объекты — угольные шахты и рудники, промышленные предприятия и больницы, жилые дома и школы. Строители стали верными помощниками горняков — добытчиков «черного золота» и других сокровищ, тающихся в недрах земли. Одна из самых сложных строек — Чордский баритовый рудник: ведется она на высоте поч-

Н. АЛКАШАВИЛИ, заместитель управляющего трестом № 7 «Грузстальстрой»
ти трех тысяч метров над уровнем моря. Рудник будет введен в эксплуатацию в нынешнем году; семимесячный план мы выполнили на 127 процентов. Несмотря на сложные природные условия, со значительным опережени-

ем графика идет строительство очень важных для нашей промышленности рудников — «Ахали-Итхвис», Зеда-Ргани и Ргани. Не забываем мы и о быте горняков: только во втором квартале мы сдали 2.510 квадратных метров жилья, почти на треть перевыполнив задание. Успешно идет и строительство хлебозавода в Ткибули.

ТРУД И УМЕНИЕ

Старание, аккуратность, рабочая смекалка, отличные организаторские способности отличают руководителя бригады, состоящей из сорока человек. Здесь — и сварщики, и монтажники, и бетонщики. Поэтому бригады ни от кого не зависят. Каждый член бригады владеет двумя-тремя смежными профессиями и может в любую минуту заменить товарища.

В тресте говорят, что трудно найти более дружную коллекцию, чем бригада Модебадзе. Особенно следует отметить таких мастеров своего дела, как Реваз Барбакадзе и Гурам Хвацашвили, Сусанна Хачатурян и Захарий Катамадзе, Гаврил Саркисов,

Роман Сокавадзе, Борис Гогомидзе, и многие другие. Бригада Ш. Модебадзе одной из первых в Рустави начала применять на строительстве научную организацию труда. Намного повысилась качество и быстрота сборки домов, механизация строительномонтажных работ. Здесь введен двухдвухконтный метод поточного строительства. Интервал между монтажом крупноблочных панелей и отделочными работами сокращен до шести дней. Широкое распространение получили монтаж крупных панелей непосредственно «с колес».

Теперь восьмидневные дома в Рустави строятся за три месяца, а до внедрения научной организации труда уходило около восьми. И в этом достижении немало умения и творческой смекалки строителей из бригады Героя Социалистического Труда Ш. Модебадзе.

Т. КЕСАНАШВИЛИ, (Спец. корр. «Заря Востока»).

ТОРЖЕСТВЕННЫЕ СОБРАНИЯ В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

Москва

Торжественное собрание общественности Москвы, посвященное Дню строителя, состоялось 7 августа в Москве в Колонном зале Дома союзов. Его открыл председатель исполкома Моссовета В. Ф. Промислов.

Участники собрания избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС. С докладом выступил министр строительства предприятий тяжелой индустрии Н. В. Голдин.

— За четыре года пятилетки, — сообщил он, — строители сдали в эксплуатацию почти полторы тысячи крупных предприятий, свыше 400 миллионов квадратных метров жилой площади, много новых школ, медицинских учреждений, культурно-бытовых объектов.

В эти дни московские строители, снаала докладчик, при-

Тбилиси

Свой юбилейный праздник строители нашей республики встречают своими трудовыми успехами. Они ширят социалистическое соревнование в честь предстоящего XXIV съезда КПСС, 50-летия установления Советской власти в Грузии и образования Компартии Грузии. Под особый контроль взято сооружение объектов сельскохозяйственного назначения, на важность своевременного ввода в эксплуатацию которых указал июльский Пленум ЦК КПСС.

7 августа в Тбилиси, в помещении Летнего театра Центрального парка культуры и отдыха имени С. Орджоники-

де, состоялось торжественное собрание, посвященное Дню строителя.

В президиуме собрания — первый заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР Ш. Д. Кипиадзе, заведующий отделом строительства и городского хозяйства ЦК КП Грузии Ю. И. Кедишвили, председатель исполкома Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся Ш. Е. Бухрашвили, секретарь Тбилисского горкома партии Г. А. Андроникашвили, министр строительства Грузинской ССР Г. С. Вацакдзе, министр промышленности строительных

материалов Грузинской ССР С. С. Лордкиянидзе, министр сельского строительства Грузинской ССР Ш. М. Татарашвили, секретарь Совпрофа Грузии В. Д. Гогоберидзе, партийные, советские и хозяйственные работники, передовые строители.

Собрание открыл председатель Республиканского комитета профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов Г. Г. Цховребашидзе.

С докладом выступил председатель Госстроя Грузинской ССР И. Н. Цицишвили.

После собрания состоялся концерт. (ГрузТАГ).

ГОСТЬ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

7 августа в Советский Союз по приглашению Союза композиторов СССР и Советского комитета солидарности с греками демократами прибыл на отдых и лечение известный грекский композитор и демократ Микис Теодоракис с семьей. (ТАСС).

ГИГАНТ В ТУШИМИЦЕ

ПРАГА, 8 августа. (ТАСС). Крупнейшим в Чехословакии производителем электроэнергии станет тепловая станция в местечке Тушмице Северо-чешской области. Первая очередь электростанции мощностью 860 тысяч киловатт, которая питается бурным углем

Северочешского бассейна, уже работает. А рядом растут корпуса второй очереди. Четыре ее энергоблока будут иметь мощность в 800 тысяч киловатт.

ИНФОРМАЦИЯ У ТАНА СОВЕТУ БЕЗОПАСНОСТИ

НЬЮ-ЙОРК, 8 августа. (ТАСС). Как стало известно сегодня, генеральный секретарь ООН У Тан информировал членов Совета Безопасности о получении им письма от специального представителя генерального секретаря на Ближнем Востоке Уннара Ярринга. Этим письмом Г. Ярринг доводит до сведения, что Объединенная Арабская Республика, Иордания и Израиль сообщают

ему о согласии назначить представителей для переговоров, «которые будут проведены под эгидой Г. Ярринга в том месте и в то время, которые он сможет рекомендовать». При этом из письма следует, что стороны «проявили свое желание исполнить резолюцию Совета Безопасности от 22 ноября 1967 г. во всех ее частях».

НЕТ — ЯДЕРНОМУ ОРУЖИЮ

ОТТАВА, 8 августа. (ТАСС). «Хиросима никогда не должна повториться» — такую клятву мы должны дать в дни 25-й годовщины варварской атомной бомбардировки, заявил председатель Национального совета

Канадского конгресса защиты мира Джеймс Эндикотт. В годовщину Хиросимы и Нагасаки, пишет в газете «Канадский трибун» Эндикотт, мы должны обратиться с призывом к разуму и потребовать запрещения ядерного оружия, потребовав разоружения и превращения в жизнь принципов мирного сосуществования.

ЗАГРЯЗНЕНИЕ ВОЗДУХА И БОЛЕЗНИ

АНКАРА, 8 августа. (ТАСС). Из-за загрязненности воздуха в Анкаре резко возросло количество легочных заболеваний и, в частности, заболеваний легких. Выступая на заседании парламента, депутат от народно-республиканской партии Обденоту заявил, что из 14 лет мисла заболевания легочных легких увеличилось в 25 раз, а за последние 8 лет — в 6 раз.



Сообщения из-за рубежа

Пленум райкома партии

ЦХИНВАЛИ. (Корр. «Заря Востока»). Пленум Цхинвальского райкома партии обсудил вопрос об итогах июльского Пленума ЦК КПСС и задачах районной партийной организации. С докладом выступил первый секретарь райкома партии Г. Тадаев.

В прениях по докладу приняли участие директор Ередского молочно-овощного совхоза Я. Кристианишвили, председатель колхоза села Десеи А. Гиголаев, секретарь партбюро колхоза села Джениси В. Лопоев, руководитель группы политинформаторов колхоза села Кехви В. Нахнашвили, начальник районной семейной инспекции Е. Чхаладзе, начальник районного управления сельского хозяйства С. Дарсаелидзе и другие.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

Пленум заслушал информацию второго секретаря райкома партии В. Чхаладзе о работе бюро райкома партии между пленумами.



Забота о будущем урожае

Около 300 гектаров площади займут посевами под пшеницей и ячменем в колхозе села Пока Богданского района. Механизаторы хозяйства готовят почву для посевов озимых культур.

На этой работе особо отличился передовой механизатор Мартин Чапани, который ежедневно являлся на работу.

На снимке: передовой механизатор Мартин Чапани.

Фото И. Давиташвили. (Фотокорреспондент ГРУЗТАТА).

РАБОЧИЕ ПРОФЕССИИ НУЖНЫ И ПОЧЕТНЫ

«Кем быть?» Этот вопрос встает перед каждым выпускником школы. Помочь им правильно выбрать жизненный путь, чтобы личные желания соответствовали потребностям общества, должна хорошо организованная профессиональная ориентация молодежи.

Если вы удачно выберете труд и вложите в него всю свою душу, то счастье само вас отыщет. К. Д. УШИНСКИЙ.

Гурам Немсадзе считался в своей школе «мастером на все руки». Об этом свидетельствовали сделанные им физические приборы, наглядные пособия по математике, биологии, астрономии. Учитель по труду Шота Анишмович Кемхадзе, сам кадровый рабочий станкостроительного завода, не срывая гордости за своего воспитанника, заявлял: «Пособие по таким умениям как Гурам».

Однажды на урок труда в школьную мастерскую пришла классная руководительница вместе с членом какой-то комиссии и представила гостью учеников: «Вот наши восьмиклассники. Это — Яков Виссарионович, его хоть сейчас в академики. Этот юноша, Дурмушхан Кетладзе, победитель, а наш герой, Гурам Немсадзе, мастер на все руки; его надо, бесспорно, в ремесленное училище».

Тут раздался грохот — молодок вынул из рук Гурама. Перевы, оставив урок, стремглав выскочил на мастерскую. Потом долгое время его не могли вернуть к любимому делу.

Неправильное отношение к рабочим профессиям, наблюдавшееся у части молодежи, в ряде случаев связано с отсутствием достаточной осведомленности о них, о содержании труда советского рабочего, о больших возможностях его роста.

В условиях современного научно-технического прогресса характер труда рабочих меняется. Исчезают многие старые профессии, связанные с большой затратой физической энергии; возникают новые. Вместе с тем повышается требования к уровню подготовки рабочих кадров, от которых требуются инициатива, рациональность — словом, творческое отношение к делу.

Нарядом с хозяйству нужны квалифицированные кадры. И немало. Вот почему в нынешнем году профессионально-технические училища республики должны принять двадцать две тысячи юношей и девушек, которые будут овладевать более чем 170 рабочими профессиями. Но некоторая часть молодежи свое посвящение в рабочие считает досадной необходимостью, следовательно неблагоприятно сложившихся обстоятельств. Подобный взгляд — печальное следствие

«КОСМОС - 355» — В ПОЛЕТЕ

7 августа 1970 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-355».

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации. (ТАСС).

работу в этом направлении ведут только лишь сами профессионально — технические училища, заинтересованные в привлечении нового контингента учащихся. Государственный комитет Совета Министров Грузинской ССР по профессиональному образованию ежегодно издает хорошо оформленные справочники для поступающих в профтехучилища, красочные объявления, призывы к молодежи, приглашающие войти учиться в учебные заведения системы профтехобразования. Организуются городские и республиканские конкурсы на звание «лучший по профессии», выставки продукции, изготовленной учащимися, «Дни открытых дверей» и многие другие мероприятия.

В текущем году заданы и расослааны училищам и другим организациям два сараючка для поступающих в профтехучилища — на грузинском и русском языках. По заказу Госкомитета по профессиональному образованию на киностудию «Грузия-фильм» снят специальный кинофильм «На следствии», рассказывающий об учебе, воспитании и труде питомцев профтехучилищ Грузии. Но этого недостаточно. Надо полагать, что с помощью партийных, советских, комсомольских органов в образовательных учреждениях будет усилена работа по привлечению в профтехучилища необходимого количества подростков. Только правильная профориентация даст возможность решить эту важную задачу.

Л. МАМАЛАДЗЕ.

Бюро Цуклидзевокой райкома КП Грузии и исполком районного Совета депутатов трудящихся обсудили ход подготовки школ, школ-интернатов и других детских учреждений района к новому учебному году. Отмечались успехи в деле улучшения учебно-воспитательной работы в районе: расширилась сеть школ и детских учреждений, вырос контингент учащихся.

Подготовка к новому учебному году ведется в соответствии со специальным планом. Уже завершены учет детей школьного возраста, инвентаризация классов, приобретен школьный инвентарь на сумму 20.000 рублей. Более 40 учителей начальных классов повысили свою квалификацию на курсах, организованных при отделе народного образования.

Вместе с тем бюро райкома и исполком райсовета сочли timely подготовку к новому учебному году молодежи. Работе района и исполкома райсовета наметили ряд мер по обеспечению подготовленности школ и школ-интернатов района к новому учебному году.

Г. ГЕГУЧАДЗЕ. (Общ. корр. «Заря Востока»).

КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ

Плата Виссарионович Гугушвили хорошо известен советским и зарубежным историкам как исследователь экономики своего родного Грузии и всего Закавказья. Его труды, написанные на русском языке, насыщены богатым фактическим материалом и в явном доступном изложении раскрывают специфику закавказского доиндустриального хозяйства. Известна также его археологическая деятельность по собиранию документов о развитии социально-экономических отношений в Грузии и Закавказье: этот четырехтомный труд является настоящим пособием каждого историка, изучающего перенормированное развитие России XIX — начала XX века. К сожалению, ученые Советского Союза и зарубежных стран не могут ознакомиться с основными трудами П. В. Гугушвили, вышедшими на грузинском языке и заключающими в себе всестороннее описание и анализ закавказской экономики капиталистического периода.

Недавно вышедшая на русском языке книга П. Гугушвили «Развитие сельского хозяйства в Грузии и Закавказье в XIX — XX вв.» (том I) в известной мере восполняет пробел в марксистско-ленинском изучении экономических процессов Грузии и Закавказья. Указанное сочинение представляет собою

Задачи сельских тружеников

АДИГЕНИ. (Корр. «Заря Востока»). 55 докладчиков выступают на предприятиях, в колхозах и совхозах района с докладами об итогах июльского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС.

На днях первый секретарь Адигенского райкома партии А. Меквабишвили выступил в колхозе села Кахарети с докладом на тему: «Решения июльского Пленума ЦК КПСС и наши задачи».

Второй секретарь райкома партии К. Рехвиашвили выступил в Адигенском лесхозе, редактор газеты «Ганахлебула Мехети» Ш. Гурული — на Адигенском консервном заводе, главный агроном управления сельского хозяйства района С. Зазашвили — в колхозе села Диди-Смада.

В магазине «Одежда», в отделе, продающем детские и мальчишеские пальто, остановилась молодая женщина. Некоторое время она молча наблюдала за тем, как идет торговля, прислушивалась к замечаниям покупателей об изделиях Тбилисской швейной фабрики № 7.

В молодой женщине мы узнаем Гульназу Джачвадзе, мастера участка пятого швейного цеха фабрики № 7. Спросом на продукцию своего цеха она интересуется не из праздного любопытства. Участвуя в рождении нового изделия, видя, как куски материи превращаются в красивые пальто, мастеру хочется услышать мнение покупателей об этом изделии, узнать, приносит ли ее труд радость людям.

У этой, шустрой, общительной швеи — беспокойный характер. Такое беспокойство — следствие доброжелательного отношения к доверенному ей делу и еще, пожалуй, влюбленности в свою профессию.

Мы познакомимся с Гульназой в партбюро фабрики. Во время беседы она то и дело поглядывала на часы. Потом извинилась и сказала, что смена кончается, и ей нужно в цех. А в цехе, у стола контролера, она внимательно, даже придирчиво осматривала сшитые за день пальто.

...Медленно, словно с трудом преодолевая канцелярские барьеры, движется «пульсирующий» конвейер. Вдоль него, по обеим сторонам, расположены швейные машины, гладильные приспособления. Все это швейники называют агрегатом. В смежной комнате четыре агрегата.

Обслуживают их почти 250 мастериц-швей. Объединяет, сплачивает этот коллектив партийная группа, которую возглавляет Гульназа Джачвадзе. На собраниях, избравшем ее партгрупоргом, коммунисты назвали ее много добрых слов. Исполнительная, требовательная, принципиальная, скромная. За все эти качества и уважает Гульназа в коллективе. К ее советам прислушиваются даже опытные швеи.

Записи, сделанные партгрупоргом в «Дневнике», отражают дела и стремления коммунистов смены. Одна из главных их забот — повышение производительности труда. В смену много мастеров своего дела. Это — Варвара Центерадзе, Сераяма Буткузи, Ринсо Ваншвили, Нино Мчедlishvili

По следам выступлений „Заря Востока“ «СОХРАНИТЬ ЛЕСА АБХАЗИИ»

В газете «Заря Востока» 4 июня этого года была опубликована статья под таким заголовком. Она обсуждалась в Государственном комитете лесного хозяйства Совета Министров Абхазской АССР, а затем на республиканском совещании лесоводов Абхазии.

Председатель Гослескомитета Совета Министров Абхазской АССР В. Хишба пишет в редакцию, что совещание одобрило статью, была высказаны также некоторые замечания. При отводе лесосек за основу всегда принималось естественное состояние леса с учетом всех факторов (площадь, устойчивость почв, средний годовой прирост, возраст и естественное состояние леса).

Вместе с тем тов. Хишба сообщает о недостатках в ведении лесного хозяйства автономной республики. Так, при промышленных рубках, производимых лесхозами, не выполняются приказы Минплемства лесной и деревообрабатывающей промышленности Грузинской ССР и Гослескомитета Совета Министров Грузинской ССР от 15

НЕСУЩИЕ ЛЮДЯМ РАДОСТЬ

сантиметр, движется «пульсирующий» конвейер. Вдоль него, по обеим сторонам, расположены швейные машины, гладильные приспособления. Все это швейники называют агрегатом. В смежной комнате четыре агрегата.

Обслуживают их почти 250 мастериц-швей. Объединяет, сплачивает этот коллектив партийная группа, которую возглавляет Гульназа Джачвадзе. На собраниях, избравшем ее партгрупоргом, коммунисты назвали ее много добрых слов. Исполнительная, требовательная, принципиальная, скромная. За все эти качества и уважает Гульназа в коллективе. К ее советам прислушиваются даже опытные швеи.

Записи, сделанные партгрупоргом в «Дневнике», отражают дела и стремления коммунистов смены. Одна из главных их забот — повышение производительности труда. В смену много мастеров своего дела. Это — Варвара Центерадзе, Сераяма Буткузи, Ринсо Ваншвили, Нино Мчедlishvili

неправильная дисциплина бурьба против «неправильного» отношения и рабочему элементу. На собраниях партгруппы, где обсуждался этот вопрос, были выдвинуты следующие задачи: повысить производительность труда, улучшить дисциплину, повысить качество продукции, повысить производительность труда, повысить производительность труда, повысить производительность труда.

В основе взаимоотношений опытных и начинающих швей смен — доброе желание старшего товарища обучить новичка всем тонкостям мастерства, увлечь его, чтобы он стремился к достижению высоких показателей. Крепкая спайка, тесная дружба укрепляют рабочий коллектив, способствуют повышению производительности труда.

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве» явилось правым, через которую коммунисты партгруппы сегодня рассматривают свою работу, ее результаты. Когда члены группы решили привести в действие еще один резерв экономии, то выяснилось, что таким резервом является время. Те самые минуты, которые у некоторых рабочих поглощают опоздания,

Лесхоз Абхазии в среднем ежегодно производил посадку лесов на 350—450 гектарах. Закончена закладка государственных лесных насаждений на 152 гектарах. Ведется закладка насаждений лесных пород по договорам с совхозами. Проведены осязаемые работы вдоль Черноморского побережья — от реки Псоу до реки Игури. Здесь на бросовых землях, непригодных для сельскохозяйственного использования, появляются молодые леса.

В честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина лесхоз Абхазии с 20 апреля с. г. выполняет подотчетный план посадок леса на 156 процентов, а в связи с 50-летием установления Советской власти в Грузии и Абхазии взяты обязательства: перевыполнить план посадок лесных культур и заложить питомник для выращивания посадочного материала не только для своих нужд, но и для осязаемых работ, проводимых колхозами и другими организациями.

Сухумским лесхозом с начала этого года начато облеснение горы Бурха, где лесные культуры высажены на 32 га. В недалеком будущем эта гора вновь покроется лесом, а с. Сухуми перестанет подвергаться воздействию дикарей.

Вместе с тем Гослескомитет Совета Министров Абхазской АССР отмечает, что все эти работы встречают мало отклика со стороны колхозов, хотя абхазские плантации в условиях Абхазии в основном производятся не от промышленных рубок в лесах гослесфонда, а от сельскохозяйственных рубок в колхозных лесах, прилегающих к населенным пунктам. Все еще не урегулирован вопрос о настьбе скота.

Лесхоз Абхазии в среднем ежегодно производил посадку лесов на 350—450 гектарах. Закончена закладка государственных лесных насаждений на 152 гектарах. Ведется закладка насаждений лесных пород по договорам с совхозами. Проведены осязаемые работы вдоль Черноморского побережья — от реки Псоу до реки Игури. Здесь на бросовых землях, непригодных для сельскохозяйственного использования, появляются молодые леса.

В честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина лесхоз Абхазии с 20 апреля с. г. выполняет подотчетный план посадок леса на 156 процентов, а в связи с 50-летием установления Советской власти в Грузии и Абхазии взяты обязательства: перевыполнить план посадок лесных культур и заложить питомник для выращивания посадочного материала не только для своих нужд, но и для осязаемых работ, проводимых колхозами и другими организациями.

Сухумским лесхозом с начала этого года начато облеснение горы Бурха, где лесные культуры высажены на 32 га. В недалеком будущем эта гора вновь покроется лесом, а с. Сухуми перестанет подвергаться воздействию дикарей.

Вместе с тем Гослескомитет Совета Министров Абхазской АССР отмечает, что все эти работы встречают мало отклика со стороны колхозов, хотя абхазские плантации в условиях Абхазии в основном производятся не от промышленных рубок в лесах гослесфонда, а от сельскохозяйственных рубок в колхозных лесах, прилегающих к населенным пунктам. Все еще не урегулирован вопрос о настьбе скота.

Лесхоз Абхазии в среднем ежегодно производил посадку лесов на 350—450 гектарах. Закончена закладка государственных лесных насаждений на 152 гектарах. Ведется закладка насаждений лесных пород по договорам с совхозами. Проведены осязаемые работы вдоль Черноморского побережья — от реки Псоу до реки Игури. Здесь на бросовых землях, непригодных для сельскохозяйственного использования, появляются молодые леса.

В честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина лесхоз Абхазии с 20 апреля с. г. выполняет подотчетный план посадок леса на 156 процентов, а в связи с 50-летием установления Советской власти в Грузии и Абхазии взяты обязательства: перевыполнить план посадок лесных культур и заложить питомник для выращивания посадочного материала не только для своих нужд, но и для осязаемых работ, проводимых колхозами и другими организациями.

Сухумским лесхозом с начала этого года начато облеснение горы Бурха, где лесные культуры высажены на 32 га. В недалеком будущем эта гора вновь покроется лесом, а с. Сухуми перестанет подвергаться воздействию дикарей.

Вместе с тем Гослескомитет Совета Министров Абхазской АССР отмечает, что все эти работы встречают мало отклика со стороны колхозов, хотя абхазские плантации в условиях Абхазии в основном производятся не от промышленных рубок в лесах гослесфонда, а от сельскохозяйственных рубок в колхозных лесах, прилегающих к населенным пунктам. Все еще не урегулирован вопрос о настьбе скота.

РАСТЕТ И ХОРОШЕЕТ ГОРОД РУСТАВИ

Молодой индустриальный центр республики Рустави за последние годы украсился благоустроенными жилыми кварталами. В городе грузинских металлургов и химиков выстроены школы, культурно-просветительные учреждения, магазины, комбинаты бытового обслуживания населения и др. Все это дело рук славы армян руставских строителей. А ведь совсем недавно то время, когда в этих местах господствовали злые сухие ветры и простиралась бесплодная голая степь...



На снимке: новые жилые дома Рустави. Фото М. Квиринашвили.

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

НОВОСТИ • КОММЕНТАРИИ • ФАКТЫ

О ЗАВЕРШЕНИИ ПЕРЕГОВОРОВ МЕЖДУ СССР И ФРГ

7 августа в Москве завершились начавшиеся 27 июля с. г. переговоры, которые от имени своих правительств вели министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и министр иностранных дел ФРГ В. Шеель. В ходе переговоров были рассмотрены вопросы дальнейшего развития отношений между двумя государствами. К взаимному удовлетворению сторон, в результате переговоров выработан текст договора между СССР и ФРГ, который был 7 августа парафирован.

СОВЕТСКО-ИТАЛЬЯНСКАЯ ТОРГОВЛЯ

7 августа в Москве подписан контракт о поставке в СССР из Италии труб для газовой промышленности. В Советский Союз будут поставлены 1 миллион тонн советско-итальянской торговли. Контракт подписан в развитие соглашения о поставках советского природного газа в Италию и кредитного соглашения между СССР и Италией. (ТАСС).

Лицемерная политика

ВАШИНГТОН, 8 августа. (ТАСС). Ставшие достоянием общественности факты о переправке в США в военных целях в Камбодже разоблачают двуличную политику Вашингтона в Юго-Восточной Азии. Корреспондент агентства ЮПИ в сообщении из Сайгона прямо указывает сегодня, что командование США обещает камбоджийским правительственным войскам активную воздушную поддержку.

ГРУБОЕ ВМЕШАТЕЛЬСТВО

БЕИРУТ, 7 августа. (ТАСС). Газета «Аш-Шааб» разоблачает вмешательство США во внутренние дела Ливана в связи с предстоящими в стране выборами президента. «Агенты ЦРУ», — пишет газета, — прилагают усилия, чтобы путем подкупа, обмана и запугивания поставить на президентский пост проамериканского кандидата, отвечающего интересам США. В конце июня, продолжает газета, Ливан посетила аме-

Самый молодой город

БЕЛГРАД, 8 августа. (ТАСС). На берегу искусственного моря в районе железных ворот на Дунае, которое начало заполняться водой после перекрытия реки плотинами, создается самый молодой город в Югославии. До строительства гидроэлектростанции здесь было болотное село.

Новинки Бременского авиасалона

ПРАГА, 8 августа. (ТАСС). Интересные новинки показал авиационный салон на XII Международной выставке в Брно. Главным чехословацким экспонатом авиасалона будет турбореактивный самолет «М-10», рассчитанный на перевозку 20 пассажиров или около 2 тонн груза. Легкие самолеты, сделанные в ЧССР, пользуются широкой популярностью во всем мире. Только за последние 10 лет чехословацкие авиационные организации продали более 6 тысяч таких машин в 50 стран.

ПРИЗЫВ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

ХЕЛЬСИНКИ, 7 августа. (ТАСС). В расширенном заседании Всемирного Совета Мира о положении в Ближнем Востоке выражается удовлетворение шагами, предпринятыми арабскими странами для политического урегулирования проблем в этом районе земного шара на основе полного выполнения резолюции Совета Безопасности ООН от 22 ноября 1967 года.

НЕДЕЛЯ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ХИРОСИМЫ

НЬЮ-Йорк, 8 августа. (ТАСС). В Соединенных Штатах продолжается Неделя памяти Хиросимы и Нагасаки — двух японских городов, ставших жертвами американских атомных бомбардировок. Трагедия Хиросимы и Нагасаки не должна повториться, — под такими лозунгами проводятся в эти дни многотысячные митинги и демонстрации прогрессивной общественности Америки.

ЗАЯВЛЕНИЕ МИД ОАР О ВРЕМЕННОМ ПРЕКРАЩЕНИИ ОГНЯ

КАИР, 8 августа. (ТАСС). Агентство МЕН передало сообщение Министерства иностранных дел ОАР о временном прекращении огня между ОАР и Израилем. В сообщении отмечается, что ОАР после ряда широких консультаций считает подготовительные шаги, которые были приняты в по-



В СТОЛИЦЕ НЕПАЛА. На улицах Катманду. Перевозка длинных стелов бамбука часто производится таким примитивным способом. Фото В. Овечкина. Фотохроника ТАСС.

ПЕРЕХОДЯЩИЕ КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА — ДОСТОЙНЫМ

Решением коллегии Министерства пищевой промышленности Грузинской ССР и президиума Грузинского республиканского комитета профсоюза рабочих пищевой промышленности коллектив в ам Тбилисского винного завода № 4, Боржомского стекольного завода и Тбилисского коньячного завода по итогам работы во втором квартале присуждены переходящие Красные знамена Совета Министров Грузинской ССР и Грузинского республиканского комитета профсоюза рабочих пищевой промышленности. Переходящие Красные знамена Министерства пищевой промышленности Грузинской ССР и Грузинского республиканского комитета профсоюза рабочих пищевой промышленности присуждены коллективам Тбилисского коньячного завода № 4, Боржомского стекольного завода и Тбилисского коньячного завода.

О ЗВЕЗДНОМ НЕДУГЕ И ЗЛОВРЕДНОМ ХИХИКАНЬЕ

В тот год мне везло на встречи с одаренными индивидуумами. Исходя из процентных соотношений их с остальными личностями, я был склонен считать урожайность «самородков» не такой уж скудной в масштабах человечества. Вначале судьба меня свела с начинающим поэтом. Знакомый мне восточный журналист не раз восторженно рассказывал о благородстве души и щедрости лирического таланта Вяля Сваидзе. И я представлял его «самородком», светящимся собственным излучением. Разумеется, лишь только потребовалась услуга переводчика в моих исследованиях восточной литературы XIX века, и немедленно пригласил поэта к себе. И убедился, что если он отличается от образа, маршированного моим воображением, то только, — обилием скромности! Радусь такому знакомству, и вручил юноше для перевода подстрочники философских стихов Хагани. Уже через пару дней Вяль свалился ко мне в готовый пе-

ФОРУМ ИСТОРИКОВ-ЭКОНОМИСТОВ

10 августа в Ленинграде откроется V Международный конгресс экономический истории. В его работе примут участие ученые из 45 стран мира. На заседаниях девяти секций участники конгресса рассмотрят такие крупные проблемы, как концепция экономического развития и экономики с точки зрения XIX — XX веков, проблемы трудовых ресурсов и другие. На конгрессе достойно будут представлены грузинские ученые. Член делегации профессор В. Хасия рассказал: — Экономические исследования наших ученых широко известны. Они получили высокую оценку как советских, так и зарубежных специалистов. Поэтому неудивительно, что нашу республику будут представлять делегаты. Среди приглашенных член-корреспондент Академии наук Грузинской ССР профессор П. Гугушвили, он входит в состав оргкомитета конгресса, член-корреспондент Академии наук Грузинской ССР профессор А. Гуния, В. Чапаладзе, А. Нуцубидзе, М. Кахетелидзе и др. Грузинские ученые сделают на конгрессе три доклада: об экономической ситуации в Грузии, о планировании экономического роста союзных республик в свете ленинской национальной политики, о производительности труда в аспекте темпов экономического роста и научных основ планирования. На конгрессе будет заслушано 23 секционных доклада и свыше 140 научных сообщений.

БИБЛИОТЕКЕ — СОЮЗНАЯ ПРЕМИЯ

Свыше 10 тысяч книг — таков книжный фонд библиотеки шахты «Заландия» треста «Тибудуль». Здесь проводится вечера вопросов и ответов, устраиваются литературные диспуты, теоретические конференции, встречи с передовыми производителями. Во всеобщем смотре библиотек тибудульская библиотека завоевала третье место и денежную премию. Г. ГЕЦАДЗЕ. (Общ. корр. «Заря Востока»).

Л. КОГОШВИЛИ

Р. С. Зесье описаны, в основном, реальные (к тому же типичные) факты, последовательность изложения которых и окраска пропитаны вымыслом. Используются и сборник тезисов на I конференции молодых ученых и аспирантов Академии наук Грузинской ССР в 1969 году (стр. 574 — «Сидили вахка-тхасанш»). глубина замыслов его типичного труда. А посягнув на оном, смеху в помах эпохи Ренессанса. Ни что иное, как смех, узнал я, концентрирует в себе гуманизм века, посрамляя упадочно-скелетические категории плеча. «Могут ли сравниться с ним — бесхитрым, прекрасодушным смехом, такие вульгарные его разновидности, как бесприметное зубокальство и циничное ехидство?» — в полемическом задоре, вздымая шевелюра, вопрошал смеховод странно ожившая аудитория. И в ответ вдруг раздался... гомерический хохот. Кое-где приправленный лицемерным хихиканием, кое-где тронутый злобедным повеством, он гремел, отражая в многощелости своей поток самых разнообразных самовыражений таланта... Кое-как одолев свое опешение, я бесприметно хмыкнул и, опустошенный, вошел в зал.



ТБИЛИСИ. ВОКЗАЛЬНАЯ ПЛОЩАДЬ НОЧЬЮ

Фото Г. Киквадзе. (Фотохроника ГрузТАГа).

Певцу земли благодатной

Средняя школа села Аревети Сачхерского района носит имя замечательного земляка — поэта Паоло Яшвили.

Браво, Грузия!

КИШИНЕВ, 7 августа. (Корр. ТАСС). «Остенеримство, с которым нас встречают на молдавской земле, теплое южного солнца» — выразил корреспонденту ТАСС балетмейстер ансамбля имени Ленинского комсомола Кутаисского Дома культуры Георгий Дзодзидзе.

НАШЕ ЗДОРОВЬЕ ЗАВИСИТ ОТ НАС САМИХ

Последний месяц лета — август начался таким же жарким днем, какие были в июле и июле. Устойчивая жара заставляет людей все более внимательно относиться к соблюдению санитарных и гигиенических правил, а это, в свою очередь, чревато возникновением серьезных желудочно-кишечных заболеваний.

новости спорта

Московское „Динамо“ — обладатель Кубка

Спортивный праздник на Центральной арене в Лужниках завершился финальным матчем на Кубок страны по футболу. Впервые за четверть века динамовцы Тбилиси выглядели лучше. Они несколько раз обстреливали ворота Яшица. И неизвестно, как в дальнейшем развернулись бы события, если бы не досадная оплошность стража ворот тбилисцев.

НА СТАДИОНАХ И В ЗАЛАХ

ФУТБОЛ В Донецке в очередном матче на первенство страны по футболу местный «Шахтер» принимал футболистов ленинградского «Зенита». Встреча закончилась со счетом 1:0 в пользу хозяев поля.

НАШЕ ЗДОРОВЬЕ ЗАВИСИТ ОТ НАС САМИХ

Прежде чем сесть за стол, необходимо тщательно вымыть руки, желательно с мылом. Руки всегда имеют загрязненную поверхность. И миллиарды микробов, находящихся на коже, содержат огромную потенциальную опасность к распространению инфекции.

Тщательному сохранению чистоты помогут отдельные инструменты для сырых и вареных овощей в мясе, обязательное ополаскивание кипяченой водой посуды и поверхности стола, на котором велась разделка мяса и овощей. Это, конечно, необходимые требования не только в домашних условиях, но и в первую очередь, в местах общественного питания.

Маршруты гастролей НА ВЕРНОМ ПУТИ

ГАСТРОЛИ. Месхетского государственного театра в Аджарии — радостное событие в нашей культурной жизни. Мы с оживлением ждали от гостей интересных, содержательных спектаклей, и надежды полностью оправдались. Хочется кратко коснуться некоторых положительных тенденций в становлении этого молодого театра, его репертуара, режиссуры и актерского мастерства.

ТОРЖЕСТВО ИСКУССТВА

В течение месяца на сцене Тбилисского государственного театра оперы и балета имени З. Палиашвили показывал свое мастерство коллектив Волгоградского театра музыкальной комедии. Гастроли волгоградских друзей вылились в радостный праздник искусства. Не раз тбилисцы горячо аплодировали таланту замечательных артистов.



На снимке слева: артисты Волгоградского театра музыкальной комедии А. Кузьмин и Т. Подберезкина в сцене из спектакля «Полярная звезда».

ПОДАРОК ДАЛЕКОГО ЗЕМЛЯКА

По-разному люди выражают благодарность родному краю, особенно, когда этот край стал далеким и его облик только запечатлен в светлых детских воспоминаниях. Литовский поэт Янас Грайчионас почти не покинул Тбилиси, в котором родился. В юности поэт не имел возможности посетить этот город: он жил в буржуазной Литве, которая всеми силами старалась отгородить своих граждан от Советской страны.

СМОТРИТЕ СЕГОДНЯ:

Advertisement for television programs and theater performances. Includes 'СЕРИАЛЫ', 'ТЕАТР', and 'СМОТРИТЕ СЕГОДНЯ' sections with program listings.